

踩汽车爬围墙 狂摘路边果子

不文明又不安全的事还是不要做吧

本报讯(记者 南开宇)“这么漂亮的树被折枝摘果,这人真没素质……”6月12日中午,在省会师大附中学校旁,两名妇女旁若无人地采摘着路边景观树上结的小果子。这一幕被许多路人看到,对此,不少人表示气愤,称她们的行为影响了石家庄的文明形象。据了解,这些是可食用的小李子,但校方称是用来做景观树的。“今年结的果挺多,但学生们没人摘,谁知一些成年人却做出如此行为。”

近年来,省会街边的各种景观树给石家庄增添了不少街景。然而,不时也会发生有人肆意折枝的不文明行为。6月12日中午时分,记者在中山东路师大附中学校旁的围墙前,目睹了这两名妇女的不雅行为。在路边有一排免费停车位,中午时分停



■两名女子正在摘李子。本报首席记者 李青 摄

满车辆。在学校围墙里,种植着七棵果树,树枝从围墙内探出护栏。在一辆车旁,两名妇女正旁若无人地一脚蹬着围墙,一脚踩着汽车,拽住一根树枝,狂摘树上结的“小红果”。

路人见状有人出声制止,两名妇女却依旧忙着采摘,一会儿工夫,就摘了整整

一袋子。“这些小红果摘来干吗啊?”面对询问,一名妇女表示这些果子可以吃,她们觉得浪费,就自己来摘些。“这是学校种的,你们摘果子不用问问吗?”有人问她俩,两名妇女却不搭话。见围观的人多了,两人匆忙离去。

12日16时许,记者在现场看到,中午被两名妇女采摘的果树被折断了长长一段树枝,这段树枝的直径有3厘米粗。断枝就那么直接搭在停放在车位的汽车顶部。而此时,中午摘果子的一名女子又骑着自行车来了,趁人不注意,又过去摘了不少。看到有人看,她匆忙离开。

随后,记者询问了学校的门卫。据这里工作人员介绍,这些树上结的是一些小李子,但学校是作为景观树种植在校园内,供老师和同学们观赏的。“学生们都知道要保护,没想到反而是那些成年人做出如此举动……”一名学校老师称,这些果树种了些年了,没想到今年挂了这么多果,这些果子可能打过药,最好不要乱食用。

作为全国文明城市的市民,这种行为确实让不少市民反感。说起不要乱采摘路边果食,其实不乏这样的悲剧案例。今年5月20日,《成都商报》就报道过类似事件,张先生和父母路边采摘野菜回家煮面吃,结果中毒住进医院ICU。

石家庄市某医院急诊科医生提醒广大市民:随着夏季来临,很多人喜欢食用野菜或采摘路边树上的果子,但这些非正常食用种植,随意采摘食用很可能发生危险。

你三棵我两棵 爱心认购贫困村核桃树

石家庄志愿者到平山帮果农精准脱贫

本报讯(记者 柳安臣)6月10日,石家庄志愿服务基金会和石家庄市“一家人”爱心志愿者协会以及众多爱心人士来到平山县王平村参加公益活动,通过认购核桃树来帮助果农稳定收益。

多年来,在“一家人”志愿者协会爱心人士的帮助下,平山县王平村、乱石沟村等贫困村原本光秃秃的山坡上,种上了成片的核桃树和花椒树。目前果树成林绿树成荫,不仅美化了这里的生态环境,还让村民的“钱袋子”渐渐鼓了起来。

可是,市场行情变化莫测。“去年核桃从原来的20元一斤,跌落到每斤10元,除去人工、肥料成本,基本不挣钱。”正在果园除草的果农曹先生看着挂着果实的核桃树无奈地说,市场上核桃价格不稳定,一年忙到头,很难保证收益。他也曾考虑过将核桃进行深加工,榨核桃油。然而,果农面临的最大的困难就是缺少资金。

石家庄市“一家人”志愿者协会在了解到果农面临的困难后认为,前期爱心人士推动的“精准脱贫”,决不能被目前的困境阻挠。为挽回果农的损失,志愿者决定为王平村果农发起认购核桃树的公益活动。

6月10日9时许,认购核桃树的志愿者和爱心人士100多人,穿上红马甲,驱车来到王平村。根据活动的规定,200元认购一棵核桃树,当年收获的果实归认购者。

在王平村的核桃树林现场,爱心人士纷纷认购果树,并将写有名字的标牌挂在自己认购的果树上。

“这样挺好,平时利用周末时间带上家人来看看果树,也算是来乡村旅游了,还能献爱心。”市民蔡先生称,他们是做电子产品生意的,平时有时间就会带上爱人和孩子到郊区旅游。

市民王女士带着上小学的女儿也来到认购核



■志愿者肖女士正在为核桃树挂牌。

桃树的现场。王女士说:“其实,能不能收获果实是次要的,主要是通过这种活动确实能够具体帮助到果农。女儿听说做好事善事,也特别开心,我们家认购了两棵。”就这样,你三棵我两棵,很快,果园的树上便挂满了带名字的标牌。

据了解,今天共有100多位市民和志愿者参与认购,通过挂牌认购核桃树活动,总共筹集到4万多元现金,为果农解决了实际困难。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



践行社会主义核心价值观

女子“情伤”吃安眠药

本报讯(记者 柳安臣)小何(化名)和男朋友相恋2年,感情甚好,可她最近因为琐事和男朋友闹起了别扭而要分手。小何一时想不开,便吃下安眠药准备结束自己的生命。

6月11日17时许,石家庄市留营派出所接到市局110指挥中心派警,在良辰逸园小区居民楼内有人吃药自杀。

出警民警很快来到居民楼事发现场,由于房间大门紧闭,叩门没人应答。民警立刻联系开锁公司,开锁人员以最快的速度打开房门。民警发现一年轻女子躺在东侧卧室地板上,在女子身旁有一盒打开的安眠药,但只剩下7颗药丸。此时,120急救人员立刻对女子进行检查,然后将其送往市第二人民医院抢救。

11日22时许,女士终于从昏迷中逐渐醒来,经过了解,女子姓何,是从外地来石创业的,和男朋友一直相处很好。最近因为感情问题,赌气吃下了大半盒安眠药。医生称如果再早点发现何女士后果将不堪设想。

据悉,近半年来市110指挥中心接到各类跳楼、跳河等自杀的求助警情多起,其中有的人被及时挽回了生命,有的却因此而失去了生命。市公安局指挥中心民警提醒广大市民,遇到任何问题请不要轻率地采取极端方式,多为家人和社会负责。

外卖哥“丢车”闹乌龙

本报讯(记者 刘琛敏)6月11日14时许,40岁的“外卖哥”赵先生骑着一辆黑色的电动摩托车往育才街与中山路交叉口附近的一个商场里送餐。14时10分,当他送餐走出商场来到路边时却发现电动摩托车不见了,赶忙报了警。赵先生说当时电动摩托车就停在了育才街西侧的便道附近。师大警务站薛警官很快调取了相关监控,结果显示,当时在该路段并没有此车停放。意识到可能是赵先生记错了停放位置,薛警官带着赵先生来到了中山路南侧的便道上寻找。很快,一辆后座上放有蓝色置餐箱的黑色电动摩托车映入他俩眼帘。“真不好意思,这就是我的车,我忙晕了记错了停放位置,太感谢您了。”赵先生对薛警官说。